
SRAM   ROCKSHOX   AVID  TRUVATIV SRAM 2007

Drehmomente SRAM 
Produkt  Bauteil Drehmoment/Nm

Schaltwerk (B-Knuckel) Befestigungsschraube 8-10 Nm
Schaltwerk Zugseilklemmschraube 4-5 Nm
Umwerfer X Gen; X.9 Schraube Klemmschelle 5 Nm
Umwerfer (alle Bauarten) Zugseilklemmschraube 5 Nm
Drehgriff X.0, X.9, X.7 Befestigungsschraube 1,9 Nm
Drehgriff SX4, MRX Befestigungsschraube 1,7 Nm
Trigger X.0 Klemmschelle 2,5-4 Nm
Trigger X.9 ab 07 Klemmschelle 2,5-4 Nm
Trigger X.9, X.7 (X.9 ab 06) Klemmschelle 5 Nm 
Trigger SX4, TRX Klemmschelle 5 Nm  
Kassetten Abschlussschraube 40 Nm  

Drehmomente AVID Scheibenbremsen
Produkt Bauteil Drehmoment/Nm

Juicy7/Carbon/Ultimate/Code Hebelmontage: Split Clamp 2,8-3,4 Nm

Juicy 5/Juicy 3 4-5 Nm   
Juicy 7/5 Bremssattel: Montage an Adapter (CPS Schrauben) 8-10 Nm  
Juicy 7/5 Bremssattel: Adapter an Federgabel (IS Aufnahme) 9-10 Nm  
Juicy 7/5 Adapter an Hinterbau (IS Aufnahme)                              5-7 Nm  
Juicy 7/5 Post Mount an Federgabel (CPS Schrauben)                        5-7 Nm  
Juicy 7/5 Leitungswinkel verlegen                                         5,5-6,2 Nm    
Juicy 7/5 Bremsscheibe 6,2 Nm  
Juicy 7/5 Bremsleitung kürzen: Klemmring aus Stahl 7,8 Nm
Juicy 7/5 Klemmring aus Aluminium 5 Nm
Juicy 7/5 Bremsseil klemmen (mech) 5-7 Nm 



SRAM   ROCKSHOX   AVID  TRUVATIV SRAM 2007

Drehmomente SID  
Bauteil Drehmoment/Nm

Obere Abdeckkappen                                              7,4 Nm  
Montagesockel für Bremsen                                                       9,0 Nm
Halter für Patrone/Hülse                                                             6,8 Nm
Mutter an der Luft-Führungsstange                                                    5,1 Nm  
Führungsschraube am Dämpfer                                                           6,8 Nm  
Klemmschraube für Fernbedienung der Blockierung                                 0,9 Nm  
Klemmschraube für Pure-Abdeckkappe                                                     1,4 Nm
Climb-It-Einstellknopf           1,4 Nm  

Drehmomente Totem/Lyrik
Bauteil Drehmoment/Nm

Obere Abdeckkappen                                              7,0 Nm

Führungsschrauben    6,8 Nm  

Schraube am 2-Step / U-Turn Einstellknopf                                              4 Nm

Drehmomente Pike/Revelation/Reba/Recon/Tora/Argyle/Domain 

Bauteil Drehmoment/Nm
Obere Abdeckkappen                                              7,3 Nm
Montagesockel für Bremsen                                                        9,0 Nm
Führungsschrauben 6,8 Nm
Lenkerklemmschraube für PopLoc-Fernbedienung 2,3 Nm
Zugbefestigungsschraube für PopLoc-Fernbedienung 0,9 Nm
U-Turn-Einsteller und -Schraube 1,4 Nm

5,1-9,0 Nm Gabelkopf-Schrauben   
& Maxle DH-Achsbolzen

4,5-6,8 Nm Maxle DH-Spreizklemme                                                    
4,5-6,8 NmAchsenschraube
2,3-3,4 Nm Achsenklemmschrauben        
3,5-4,5 NmStopfen für Gewindestange, Druckstufe                                      
6,2-8,5 Nm Obere Abdeckkappen                  
5,1-8,5 NmUntere Führungsschraube                                                  

Drehmoment/NmBauteil
Drehmomente BoXXer

Drehmomente RockShox



SRAM   ROCKSHOX   AVID  TRUVATIV SRAM 2007

ISIS Drive Kurbeln Pedalgewinde 31,0 - 34,0 Nm 
ISIS Drive Kurbeln M12/M15 Kurbelschrauben 43,0 - 48,0 Nm
4-Kant Kurbeln M8 Kurbelschrauben 38,0 - 42,0 Nm
Kurbeln allgemein Self-Extractor Abdeckkappe 12,0 - 15,0 Nm
Kurbeln allgemein Kettenblattschraube Alu 8,0 - 9,0 Nm
Kurbeln allgemein Kettenblattschraube Stahl 12,0 - 14,0 Nm
Luftalarm Kurbel M8 Kettenblatt-Befestigungsschrauben 27,0 - 34,0 Nm
Luftalarm Kurbel M8 Bashguard-Befestigungsschrauben 27,0 - 34,0 Nm

4-Kant Innenlager Innenlagergewinde 34,0 - 41,0 Nm
Howitzer Innenlager Lagerschalen 34,0 - 41,0 Nm
GXP Innenlager Lagerschalen 34,0 - 41,0 Nm
Stylo/Stylo Carbon/Holzfeller/Noir Kurbelschraube 48,0 - 54,0 Nm
ISIS Drive Innenlager Innenlagergewinde 34,0 - 41,0 Nm
ISIS Overdrive Innenlager Innenlagergewinde 61,0 - 67,8 Nm
Holzfeller Pedale Pedalgewinde 31,0 - 34,0 Nm
Holzfeller Pedale Pedal-Pins 2,0 - 3,0 Nm
Boxguide Kettenführung M6 Befestigungsschrauben Grundplatte 7,0 - 8,0 Nm
Boxguide Kettenführung M6 Befestigungsschraube ISCG 7,0 - 8,0 Nm
Boxguide Kettenführung Madenschrauben Einstellblock 3,5 - 4,5 Nm
Boxguide Kettenführung M6 Befestigungsschrauben Leitrolle 8,0 - 9,5 Nm
Boxguide Kettenführung Justierschraube Box 10,0 - 11,0 Nm
Boxguide Kettenführung Verbindungsschrauben Box (selbstschneidend) 3,5 - 4,5 Nm
Single Clamp Sattelstützen Schraube Sattelbefestigung 22,0 - 24,0 Nm 
Double Clamp Sattelstützen Schrauben Sattelbefestigung 6,0 - 7,0 Nm
Sattelstützklemme Klemmschraube nach Herstellerangabe oder 6,0 - 7,0 Nm

Holzfeller / Hussefelt Vorbau M6 Klemmschraube Gabelschaft 7,9 - 9,0 Nm

Holzfeller / Hussefelt Vorbau M6 Klemmschraube Lenkerklemmung 5,6 - 6,8 Nm
Team / Wavo / XR Vorbau M7 Klemmschraube Gabelschaft 12,4 -13,6 Nm
Team / Wavo / XR Vorbau M5 Klemmschraube Lenkerklemmung 4,5 - 5,6 Nm

Produkt Bauteil Drehmoment/Nm

Drehmoment-Tabelle für Schraubverbindungen von TRUVATIV Bauteilen



SRAM   ROCKSHOX   AVID  TRUVATIV SRAM 2007

Drehmomente Getriebenaben 
Produkt                                                Bauteil Drehmoment/Nm
i-Motion 9                                                  Achsmuttern  40 Nm
i-Motion 9                                                  Rohrschelle 2-3 Nm  
i-Motion 9                                                  Schalter-Klemmschraube  3,5-4,5 Nm  
i-Motion 9                                                  Achsmutter für Lagerspieleinstellung                                        5-20 Nm  
i-Motion 9                                                  Festkonus  15-20 Nm
i-Motion 9                                                  Schaltseilklemmung                                              1,5 Nm
i-Motion 3                                                  Achsmuttern 30-40 Nm  
i-Motion 3                                                  Rohrschelle 2-3 Nm  
i-Motion 3                                                  Schalter-Klemmschraube 1,7 Nm  
i-Motion 3                                                  Achsmutter für Lagerspieleinstellung                                         15-20 Nm  
i-Motion 3                                                  Schaltseilklemmung                                              3-4 Nm         

Drehmomente Rennrad  
Produkt Bauteil Drehmoment/Nm

Schalthebel Klemmschraube 6 Nm
Umwerfer  Klemmschraube 5-7 Nm  
Umwerfer Zugklemmung 5 Nm  
Schaltwerk Schaltwerkbefestigung  8-10 Nm  
Schaltwerk Zugklemmung 4-5 Nm  
Schaltwerk Schaltröllchenbefestigung 2.5-3.5 Nm

Tretlager Tretlager 34-41 Nm  
Tretlager Linker Kurbelarm 48-54 Nm  
Kettenblatt Kettenblattschrauben 8-9 Nm

Kurbel Kurbelschraubenabzieher 12-15 Nm

Pedale Pedale 31-34 Nm
Bremse Zugklemmung 6-8 Nm
Bremse Befestigungsschraube 8-10 Nm
Bremse Bremsbelag 5-7 Nm  
Vorbau/Gabelschaft M7 Klemmung 12.4-13.6 Nm
Lenker M5 Klemmung 4.5-5.6 Nm  
Sattelstütze (single clamp) Klemmung 22-24 Nm  
Sattelstütze (double clamp) Klemmung 6-7 Nm  


